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Hierbij zend ik u, het antwoord op de vragen van de leden Rehwinkel en Tichelaar 
van uw Kamer inzake collegegeld en de uitspraken van de Fontys Hogescholen. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2010215330. 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
(drs. Annette D.S.M. Nijs, MBA) 
  



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Rehwinel en Tichelaar van de Tweede 
Kamer der Staten-Generaal aan de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen (ingezonden d.d. 11 september 2002, kenmerk 2010215330) 
 
1.  
Ja 
 
2. 
Dat is zijn opvatting. Mijn opvatting luidt dat ik niet van plan ben de collegegelden ten 
behoeve van de bezuinigingen in algemene zin vrij te geven. In het strategisch akkoord 
van het huidige kabinet staat aangegeven dat differentiatie van collegegelden mogelijk 
wordt “in geval van specifieke opleidingen met erkende evidente meerwaarde”. In deze 
kabinetsperiode zal nader invulling gegeven worden aan wat deze erkende evidente 
meerwaarde inhoudt en dus, onder welke voorwaarden collegegelddifferentiatie mogelijk 
is. Daarbij gaat het uitdrukkelijk niet om het invullen van bezuinigingen. 
 
3. 
Ja, ik ben hiervan op de hoogte. De mogelijkheid voor differentiatie van collegegelden is 
per amendement van de Tweede Kamer, bij de behandeling van het wetsvoorstel in 
verband met de invoering van de bachelor-masterstructuur in het hoger onderwijs 
(Kamerstuk 2001-2002, 28024, nr. 14, Tweede Kamer), komen te vervallen. Voor 
beantwoording van het tweede deel van de vraag verwijs ik naar het antwoord op vraag 2. 
 
4. 
Zoals aangegeven in het antwoord op vraag 2 ben ik niet van plan de collegegelden in 
algemene zin vrij te geven. Echter voor “specifieke opleidingen met een erkende 
meerwaarde” kan een uitzondering worden gemaakt. Dit najaar zal er een 
Interdepartementaal Beleidsonderzoek (IBO), gecoördineerd door het Ministerie van 
Financiën, starten naar de mogelijkheid van een gedifferentieerd collegegeld bij 
opleidingen met evidente meerwaarde. De rapportage wordt het tweede kwartaal van 
2003 verwacht. Daarnaast zal collegegelddifferentiatie waarschijnlijk aan de orde komen 
in het advies van de werkgroep Topmasters, onder voorzitterschap van prof. dr. R.S. 
Reneman, De werkgroep rapporteert naar verwachting rond 1 november 2002.  
 
5. 
Het antwoord op beide vragen luidt ja. Zie ook mijn antwoord op vraag 2. 
 
6. Zie mijn antwoord op vraag 4.  
 
7. 
Dat is zijn opvatting, mijn opvatting is verwoord in voorgaande antwoorden. Er zijn 
bovendien ook andere oplossingen om aan de bezuinigingen invulling te geven dan het 
vrijgeven van het collegegeld. De universiteiten en hogescholen zullen bijvoorbeeld meer 
bewegingsruimte krijgen door deregulering en vermindering van administratieve lasten.  
 
8. 
Ik wil toezeggen dat de differentiatie van het collegegeld, zoals bedoeld in het strategisch 
akkoord,  niet benut wordt voor de invulling van de bezuinigingen.  
 
 
 
 


